

市场上打着“征信”旗号的虚假广告和诈骗套路多现，人民银行南通市中心支行等六部门联合发出《通知》，全面加强治理——

重拳出击，严打征信市场乱象

个人信用报告作为“经济身份证”，越来越多地受到关注。然而，随着征信被社会逐渐重视，市场上也频繁出现多种打着“征信”旗号的虚假广告和诈骗套路。近日，人民银行南通市中心支行、市市场监管局、市行政审批局等六家单位联合发出《关于加强征信市场乱象治理工作的通知》，要求各相关部门以及金融机构，全面加强征信市场乱象治理工作。

征信乱象时有发生

作为“经济身份证”，个人信用报告影响着个人贷款能否通过审批，如果出现多条不良记录，可能被银行拒贷，一些人就瞅准了其中的“商机”，自称可以消除不良记录，并展示众多的“成功案例”，令“征信乱象”层出不穷。

2019年末，人民银行通州支行在日常监测中发现，辖区内刚刚注册成立不久的一家公司公开对外宣传从事个人“征信修复”业务，经调查发现，该企业涉嫌从事虚假宣传、欺诈消费者等情况。通州支行协调审批局、发改委、金融局等单位，与通州区市场监管局联合开展处置约谈，2020年8月，该企业被列入“经营异常名录”，并在国家企业信用信息公示系统（江苏）进行公布。

据了解，不法分子主要的诈骗套路有：以“征信修复、洗白、铲单”为名义开办业务或发布广告；以培养“征信修复”专业人才开展业务培训、考证等骗取高额费用；诱导采用代理、加盟方式开办征信相关业务，骗取代理、加盟费用；未持有个人征信牌照，却宣称可提供个人征信业务，骗取用户信息进行转卖或出售“征信报告”获利。上述行为会导致个人面临信息泄露、资金损失、信用受损、法律诉讼等风险，甚至遭遇诈骗，扰乱正常金融经营秩序，影响社会民生和经济稳定。

重拳出击全面治理

为维护信息主体合法权益，规范市场主体经营行为，整治“征信修复”乱象，促进征信市场平稳健康发展，人行南通中支与市市场监管局、行政审批局、发改委、金融监管局及公安局联合发出《通知》，重拳出击，严厉打击征信市场违法行为。

源头治理是打击违法行为的有效手段。针对征信乱象，南通严把注册及备案关，从源头上阻断非法机构入驻南通。据介绍，针对辖区内新注册登记的名称或经营范围中使用“征信”字样的市场主体，由行政审批局、市场监管局进行提醒说明，并将信息推送给人民银行分支机构。人民银行进行甄别后，对于业务规划及内容不符合定义的机构，进行政策解释，指导其转变经营方向。

对于违规经营线索，《通知》要求，金融机构在与征信机构开展业务时，要重点关注是否获批准或备案，是否以“征信”或“信用服务”名义非法倒卖个人信息；市场监管局要加强对“征信修复”“征信洗白”“逾期铲单”等关键词的广告监测；人民银行和辖区各金融机构将加大对各类异议投诉事项的调查核实力度，有效识别是否有第三方机构参与，是否存在非法从事个人征信业务、违规开展企业征信和进行个人“征信修复”等行为。对于已违规开展业务的，人民银行将联合相关部门进行专项整治。

关注爱护个人征信

不难看出，此类骗局的套路基本上就是利用普通人急于修复征信的心理，骗取受害人的资金。实际上如果确实产生了不良记录，也不用着急，根据《征信业管理条例》规定，征信机构对个人不良信息的保存期限，自不良行为或者事件终止之日起为5年，5年后会自动删除；个人认为信用报告信息存在错误、遗漏的，有权向征信机构或者信息提供者提出异议，要求更正，且不收取任何费用。

近年来，南通各相关部门以及金融机构走进校园、社区、企业、农村，积极组织开展征信专题宣传活动，改变社会公众对征信业务、“征信修复”的模糊或错误认识，揭示非法机构的行为本质，引导信息主体通过征信异议、投诉等合法渠道维护自身征信权益，拒绝参与编造理由、伪造证据、提供虚假信息等非法行为。

人民银行南通市中心支行提醒：不存在“征信修复”的概念，对于个人信用报告里的不良信息，任何人都无权随便更改删除；如果出现银行失误、非法分子盗用身份等特殊情况形成的不良记录，可以依法提出异议。目前，所谓的“征信修复”，大多数通过伪造各种材料和法律文书，向监管部门恶意投诉，已经涉嫌违法犯罪，将受到严厉打击。

本报记者张水兰
本报通讯员吴彦

加强重点行业监管 严惩相关违法犯罪 保护公民个人信息 南通两部门启动专项整治

晚报讯 昨天，市委网信办联合市公安局决定从即日起至11月底，开展全市保护公民个人信息专项整治行动，加强重点行业监管，严惩相关违法犯罪，强化宣传教育引导，最大限度消除危害公民个人信息安全隐患。

《中华人民共和国数据安全法》已于9月1日起施行，《中华人民共和国个人信息保护法》也将于今年11月1日起施行。结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，聚焦人民群众反映强烈的侵犯公民个人信息乱象，市委网信办、市公安局部署启动为期3个月的全市保护公民个人信息专项整治行动，进一步强化个人信息安全监管与治理。

根据部署，市委网信办和公安机关将组织各地、各部门以及酒店、中介机构、寄递物流、电商平台、APP服务平台等存有大量公民个人信息的行业单位，梳理公民个人信息底数、评估安全保护状况、排查整改网络安全和数据安全隐患。同时，按照《中华人民共和国网络安全法》和国家网络安全登记保护制度要求，监督指导相关单位落实网络安全保护主体责任，加强数据安全管理和技术防范，严防网络攻击和公民个人信息泄露。

结合公安机关“净网

2021”专项行动，南通网信、公安部门将同相关行业主管部门开展联合执法检查，对发现的违法犯罪行为及时调查、依法处理。对通过非法方式获取个人信息，或者未经本人知情授权非法向第三方提供个人信息，导致对人民群众生产生活造成影响较大的广告推广、垃圾短信、网络诈骗等违法犯罪活动，从严从快查处，形成震慑效应。

“形成源头施策、综合施治、系统施联工作新格局，构建具有南通特色的保护公民个人信息的社会综合治理体系。”市公安局常务副局长陈兵说，通过持续保持对侵犯公民个人信息违法犯罪高压严打态势，源头治理公民个人信息被泄露、隐私被侵犯的安全隐患，促进党政机关、企事业单位提高保护公民个人信息和数据安全的意识和能力。同时，鼓励广大群众拨打110，积极检举揭发相关违法犯罪线索。对举报线索经查实并经司法程序认定的，公安机关将按照相关规定给予奖励。

据市公安局网安支队统计，今年以来，南通警方共查办涉及侵犯公民个人信息的案件77起，抓获涉案嫌疑人104名，办理未履行网络安全管理义务的行政案件400余起。

记者张亮 通讯员苏锦安

房颤心慌慌，无辐射消融除“心病”



直是患者和医生担心的问题。南通市第六人民医院（上海大学附属南通医院）心内科电生理团队由德国海归博士陈文主任领衔，采用三维标测加心腔内超声引导手术，让房颤患者在全程微辐射，甚至零辐射的情况下完成介入手术，绿色、可视、安全，尤其适用于不愿接受射线以及妊娠期等特殊人群。

75岁的蔡老伯是位房颤患者，在南通六院（上大附院）心内科接受三维标测加心腔内超声引导的持续性房颤射频消融手术后，身体状态越来越好。最近，他第三次来到六院心内科主

任陈文处复诊，精神面貌和状态有了很明显的改善，完全没有了第一次就诊时满脸疲乏和劳累的样子。蔡老伯说：“自从做了手术后，我明显感觉到自己的心跳恢复正常了，心慌、胸闷、眩晕、气喘都不见了，胃口和睡眠都特别好，全身都舒坦了。”

陈文提醒，房颤作为全身性疾病，对心、脑、肾等重要脏器具有多重危害，最大的危害之一是会形成血栓，一旦血栓脱落，就有可能导致血栓疾病。其中，房颤患者发生卒中的风险是常人的5倍，这就导致了房颤引发的卒中具有高致

残率、高死亡率、高复发率的特点。但幸运的是，通过积极的健康管理治疗可以有效减少中风事件的发生。

房颤患者做好这5件事，远离致残风险

一、及时就医。

正视自己是个房颤病人，如需要复诊或就医，一定要及时看，切勿拖延。

二、积极治疗原发病。

高血压、糖尿病、冠心病、甲亢等都可诱发心律失常。积极治疗原发病能减少房颤的发作。

三、运动要适度、规律。

对于房颤患者来说，运动

过多过强或者运动过少都不可取。尤其是中老年人运动不可过度，宜进行散步、打太极拳等柔和的运动。

四、主动排解压力。

生活、工作压力大，会加重心脏的负担，增加房颤发作的风险。很多房颤突发在精神过度紧张、情绪差、连续加班等压力较大的情况后。

五、摈弃不良生活习惯。

生活中要远离作息不规律、饮食不均衡、熬夜、久坐不动、爱生闷气等坏习惯的影响，尤其要戒烟和限制饮酒。

南通六院心内科